

郝堂宏伟小学出席“爱鸟周”启动仪式

信阳消息(余运军)近日,平桥区五里店办事处郝堂宏伟小学作为河南省农村生态示范学校的代表和其他十几个省市的30余所学校一起参加了在湖北京山举行的2013年全国暨湖北省“爱鸟周”活动启动仪式和全国未成年人生态道德教育示范学校网络会议。

“爱鸟周”活动由中国野生动物保护协会、湖北省林业厅共同主办,中国野生动物保护协会会长赵学敏等出席启动仪式。举办2013年全国暨湖北省

“爱鸟周”活动启动仪式,是贯彻落实十八大建设美丽中国、推进生态文明建设的重要举措,号召社会各界继续关心并支持生态建设,积极参与野生动物保护,爱护鸟类,善待自然,形成全社会关注生态建设的良好局面。活动期间,平桥区郝堂宏伟小学校长杨文平应邀观摩了启动仪式全过程,参加了“全国未成年人生态道德教育示范学校网络会议”,并作为新加入全国未成年人生态道德教育示范学校的成员单位,在会上进行了生态道德教育情

况交流,对下一步工作开展进行了展望。

全国未成年人生态道德教育学校网络委员会于2012年6月在湖北省京山县成立,其成员分别由开展未成年人生态道德教育特色活动的学校或单位组成,旨在深入开展未成年人生态道德教育工作,在全国范围内开展未成年人生态道德教育示范学校命名活动、举办未成年人生态道德教育论坛、“自然导师培训”以及未成年人生态道德教育校园互动等系列活动。



4月1日,河南省教研室专家组在市区教研室领导的陪同下,莅临市五中开展校本教研视导活动。省专家组一行5人深入五中课堂听课评课,并与教师们座谈讨论,对学校课堂教学改革及校本教研工作进行了点评,反馈了学科教学及教研中存在的问题,提出了改进提高的建议和意见。图为座谈会现场。

王西俊 摄

新县三中清明节活动丰富多彩

信阳消息(孔德峰)今年清明节,该校从学生安全出发没有组织全校性的集体扫墓活动,通过一系列活动的开展让学生过一个充实而有意义的节日。

一是办板报。假前该校要求各教学班办一期“欢度清明节”为主题的黑板报,并安排校团委予以评选。二是写心

得。组织学生在假期利用各种途径(或上网,或查资料,或打听或就近扫墓)搜集一位新县籍先辈的英雄事迹材料并认真阅读,然后写一篇以“发扬革命传统,用将军之光激励我前进”为主题的作文,开学时学校组织评选。三是表孝心。假期每人替父母包揽一份力所能及的家务(如扫地除尘、做饭洗碗、喂鸡喂

猪等)。四是献爱心。倡议学生对本村民组或社区的孤寡老人给以不同形式(或端茶送水,或扫地除尘,或刷刷洗洗,或拉拉家常等)的帮助。五是抓安全。放假前该校召开一次全校性的安全教育大会,教育学生在假期千万注意自身安全,尤其是做好防火防溺水的安全。

罗山县六项制度保障留守儿童健康成长

信阳消息(方刚)罗山县是劳务输出大县,在义务教育阶段就读的留守子女4万人。近年来,罗山县高度重视留守儿童教育和管理,取得了突出成绩,曾两次在全国留守儿童教育工作研讨会上作经验发言,并多次迎接国家、省、市对该项工作的检查。工作中,该县建立了六项制度,保障了留守儿童健康成长。

一是建立“代管家长”制度。各学校动员和组织学校班主任、任课教师与留守学生“结对子”,当起学生的“代管家长”,对留守子女实行包生管理。要求

“代管家长”关注所负责管理的学生的学习、心理、生活等各方面情况,及时解决留守学生的各种困难,做孩子生活的知情人、学习的引路人、成长的保护人。二是建立应急处理制度。县教体局要求各学校均要建立“留守子女→学校→家长(监护人)→政府”之间完备的联系方式和突发事件的应急机制。留守子女在校期间遇到突发事件,要求及时告知委托监护人和在外务工家长,并报告上级教育主管部门。三是建立谈心制度。要求“代管家长”每月至少找留守学生谈心一次,及时掌握和排解学生日常生活中

出现的问题,缓解学生的心理压力。四是建立家校联系制度。班主任或教师每月对留守学生进行家访一次,与家长通话一次,或要求家长与教师通话、写信,使“留守学生”与父母保持经常性联系。五是建立帮扶制度。对于家庭生活困难的留守子女,学校通过各种途径进行资助。如“一帮一”结对子,班级、团队开展互助活动、设立专项救助资金等,帮助这些孩子解决实际困难。六是建立奖励制度。及时表彰奖励表现好、进步快的“留守学生”,树立榜样并鼓励他们不断追求上进。

信阳市十一中

清明节放假不忘安全教育

清明节期间,正是森林火灾、交通事故多发时段,为预防学生安全事故的发生,放假前夕,市十一中对全校学生进行了安全教育。

该校要求,假期学生扫墓时不玩火、不乱放火,做好防火措施,以免引起森林火灾。如果发生森林火灾,要及时通知有关部门或拨打火灾报警电话。严禁动员组织学生参加森林火灾扑救工作,以免发生不必要的人身伤亡事故。

同时,清明放假期间人多、车多,学生要注意遵守相关交通法规,过马路注意来往车辆,走路要走人行道,靠右行,注意行路文明。乘车时不坐超载车辆、非载客车辆;外出游玩时一定要加强自我防范,没有家长陪同不准单独到溪边、水库和池塘、工地等危险场所玩耍,防止发生人身伤亡事故。(张媛媛)

信阳市二职高

积极服务茶乡茶叶生产

信阳毛尖开采在即,信阳市二职高深入茶乡,心系茶农,积极投身、服务于当地茶叶生产。一是组织老师协助浉河区教体局积极参与“茶文化进校园”教材编写;二是举办“茶叶生产与加工”培训班二期,培训茶农近百人;三是充分利用学校茶叶生产实训基地示范、引领周边茶农茶叶生产;四是组织专业教师下乡指导茶农生产;五是精心培训、辅导学生“纯手工茶叶炒制”技术,学校将作为河南省唯一一支代表队参加全国职业院校茶叶炒制技能大赛。(杨冰)

浉河区一小

迎接“世界读书日”

让阅读成为习惯,让书香溢满校园。为迎接4月23日“世界读书日”的到来,浉河区一小与师院爱心学校联合举办主题为“关爱儿童成长系列之读书实践活动”。4月1日下午,该活动启动仪式在一小校园内举行,滕森林校长宣布活动正式开始,爱心志愿者们不仅为各班捐赠图书,还表演了精彩的节目,引导和鼓励小学生从书中不断汲取知识,不断地开阔自己的视野,以书为友,养成“好读书、读好书”的良好习惯。在为期一个月的活动中,学校将进行图书馆之旅、阅读引领、每周都将到一小为小学生上阅读指导课。

此次活动的目的,就是对孩子们进行正确的教育引导,让孩子们明白了读书的重要性,通过读书,在获取知识的同时,了解外面的世界,让儿童在阅读中健康成长。(祝亚玲)

信阳师范学院

重温入团誓词

日前,信阳师范学院学生会社团联合会举办了前往鄂豫皖革命纪念馆缅怀先烈暨重温入团誓词活动。以此来缅怀先烈丰功伟绩,弘扬大别山革命精神。

活动伊始,全体师生齐唱中国共青团团歌《光荣啊,中国共青团》。接下来,全体团员重温入团誓词,随后,在工作人员的指引下,同学们有条不紊地参观、瞻仰了鄂豫皖革命纪念馆。纪念馆内上千幅文字图片和数百件实物对应分布,全面展示鄂豫皖革命根据地的形成、发展和不断壮大的过程。讲解员图文并茂地介绍了从大革命时期到解放战争时期各个历史阶段发生在鄂豫皖大地上的重大历史事件。通过讲解员绘声绘色地解说,同学们对那段艰难的历史时期浴血奋战、前仆后继,为了改变祖国的未来和民族的命运而英勇牺牲的革命先辈所做的功绩有了更深刻的了解。最后,全体师生一起开展了义务大扫除。

此次活动的成功举办有利于同学们学习继承先烈忠于党、忠于国家、忠于民族,为了实现理想信念和人生抱负而矢志不渝、坚忍不拔、抛头颅、洒热血的伟大精神;同时,也有利于鼓动当代青年为“美丽中国”的伟大建设贡献自己的一份力量。(蒋超亮)